N'YMNAZIO KAOOAIKHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEZ NPOATQrIIKEZ EZETAZEIZ

OEMA : MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 06/06/2014
TAZH: B’ XPONOZ: 2 tpeg (10:15 — 12:15)
ONOMATEIONYMO: .....veeeeeeeeeeeeeeeeeseeseeeeeeasesesanessesesasesseeneeasessesasesseseeanessesresenens
TMHMA...... AP:..... BAOMOX: ......ccveeeeeeeeeeeeeeanens

YMNOIMPA®H KAOHIHTH: ...,

@ )

OAHTIEX:
£ Agv eMTPEMETOL N YPTOT VITOAOYIGTIKAG UNYOVAG.
+ Agv empémeton n yprion d10pOwTiko.
+ Na ypdeete povo pe pmie 1 podpo peddvi. (to oyfpota pe poAvp)
+ To ypomtd amotedeiton amd Mépog A ko Mépog B” kat cuvolkd omd

10 cehidec.
)

MEPOz A’:

v And ta 15 8éuota va Moete povo 1o 12 médve 6to uALAS10.

v Kafe 0épa pabuoroyeiton pe wévre novadeg(5/100).
\ _J

Oépa 1: Na KAveTe TIC TTPAEEIS:
a) 6X°w” - (- 2xyp) =

B) 5x° —4x*—10x’ =

@épa 2: AivovTal Ta TToAuvupa: g(x) = 2x° — 3x +1 kai p(x) = X° + 2 - 5.
Na UTTOAOYIOETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:

a) g(x) - p(x) =
B)p(2) =

Oéua 3: O kupiog MNwpyog, yia va TTEPIPPAEEI TOV KINTTO TOU, OXAMATOS
TETPAYWVOU, XpelaleTal 36m cuppatotTAeyua. Na uttoAoyioete To euBaddv Tou
KATTOU.



-2-

Ofua 4: Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI pe I'=90°, Bl = 6¢cm kai Al = 8cm.
Na utroAoyioeTe TO KOG TNG TTAEUPAG AB.

©éua 5: Na AUoeTe TO oUoTnua PE TV JEBO0BO TNG AVTIKATACTAONG :
2x+yY =5
4y -2y =14

Ofpa 6: To pNKog €vog KUkAou gival 121 cm. Na Bpeite To euBaddv Tou
( H amrdvtnon utropei va d00¢i cuvapTAoel Tou 1T ).

O@épa 7: Na kavete T Siaipeon: (- 5x + 2x° + 6) : (X — 2)
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Ofpa 8: 'Evag paBNTAG TTPOETOIMACETAI YIA TIG TEAIKEG ECETAOEIG TEOOAPWY
MaBnuaTwv. Av diaBadel 8 wpeg TNV nuéPQ, Ba TeAsiwoel o€ 15 pépeg . Av
d1aPBadel 10 wpeg TNV NUEPA , O€ TTOOEG NEPEG B TEAEIWOEI ;

Ofpa 9: Aivetal n eubeia €1 pe TUTTO Y = — 2 + 3. Na Bpeite TNV €giowon NG
euBciag tmou €xel Tnv idla KAion e TNV €1 Kal TTEPvA aTrd 1o onueio (3, -5) .

Oéua 10: Na Bpeite Ta X, Y KAl W OTO TTI0 KATW TTapaAAnAdypauuo Kal va
OIKAIOAOYACETE TIG ATTAVTHOEIG 0AG.

A 4X-3

(2 - 25)0

2X +1

(80 - W)

A X+6 r
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Oépa 11: 'Eva kouti TrepIEXel 3 UTTAAEG (1 dotrpn, 1 paupn, 1 K6kKivn). ‘Eva
OeUTEPO KOUTI TTEPIEXEI APIOUNUEVEG PTTAAEG aTTd TO 1 pHEXPI TO 5. [Maipvoupe
oTNV TUXN Mia UTTAAa a1Td TO TTPWTO KOUTI KAl Hia UTTAAa atrd To OEUTEPO KOUTI.

a) Na karaypAyeTe TOV OEIYUATIKO XWPO

B) Na Bpeite TV MOavOTNTA VA ETTIAECOUUE JaUPN UTTAAA ATTO TO TTPWTO
KOUTI Kal UTTAAa pe Cuyod apiBud atrd 1o deUTEPO.

Oépa 12: Na atrodeigeTe 0TI I0XUEI N TTI0 KATW TAUTOTNTA:

(10x°=4x): (20— (X-5)(x+2)=(x+3)°-2x (x-1) -1

Oépa 13: Na emAéEeTe opBO R AdBOGg og KABE pia atTd TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG:

NMPOTAZH
(a) H aviowon 0x <11 aAnBeuel yia KABE TIuR Tou X OPOO /NAOGOZ
(B) H eubcia X = — 8 cival TapdAAnAn ue Tov d€ova X X OPOO /ANAGOZ

(y) O atmrévavTi ywvieg TeTpaywvou gival TrapatrAnpwpuatikés. | OPOO /NAOOZ

(8) H kAion Tn¢ euBeiac g = 5 civail ion pe 0 OPOO /ANAGOZ

(€) loxUer n oxéon x° =X OPOO /AAGOZ
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©éua 14: Aivovtal ol apiBuoi 2, 5, 6, 3, 5, 6, 3, X, ¢, Twv OTTOIWV N PéoN
TINA TOoug €ival 5. Av 0 apiBudg W ival Katd 3 PIKPOTEPOS ATTo TO ITTAACIO TOU
apiBuou X, va UTTOAOYIOETE:

o) TOUG apIBUOUG X KaI ,

B) Tn dIGUECO KAl TNV ETTIKPATOUCQ TIUN.

Ofpa 15: To diTAdoIo Twv XpnpaTwy Tou MNavvn cival katd €5 Aiyotepa atrd
Ta xpAuara tou KwoTta. Av o Kwotag dwoel €6 atov Navvn 161€ Ba £€X0UV TO
i610 TTO0OG XpnudaTwy. Na utToAoyioETE TTOOQ XprHaTa £XEI O KABEVAG.

( Na AuBgi pe cvoTnua).



MEPOX B':

» And ta 6 Oépoto va Mooete povo to 4 .
» Kabe 0épo Babporoyeiton pe déka povadeg(10/100).

Oéua 1: OpBoywvio £xel TTEPIMETPO 56 cm Kai gival I00dUvapo pe poppo. Av 1o
MIKOG TOu opBoywviou gival eATTAGCIO ATTO TO TTAGTOG TOU KalI N Hia dlaywVvIog

Tou pOuPou €ival ion ye 16 cm, va UTTOAOYIOETE :

a) TG Sl00TACEIG TOU 0pBoywviou
B) T0 euPadS Tou opBoywviou

Y) TNV GAAn diaywvio Tou poupou

8) TNV TTEPIYETPO TOU POUPBOoU ]
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Oépa 2: Na Bpeite To dIAOTNUA OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV OI AVICWOEIG, aPoU
TIPWTA TTOPACTHOETE YPAPIKA TIG AUCEIG TOUG TTAVW OTOV idIo Agova.

x—2_3x+22_
3 4

X >3-2(x+86) Ko 2

Ofpa 3: i) Na Bpeite TIC apiBUNTIKES TINES TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

o =349 + 2327 - (\A0)

B=\/75+«¢33+\5

_\2-Ja0
LN

(u.6/100)
i) ‘Eva Tpiywvo €xel TTAEUPEG JE uKn a cm, B cm kal y em(6TtTou a,B,y Ol

TINEG TTOU BprikaTe 0TO epwTnua i). Na e€eTdoeTe, av To TPiywvo gival
opBoywvio. (u.4/100)
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Oéua 4: a) Na Auoete TnVv M0 KATW £€iowon:

5-2x 8x+9 1
3 6 2

B) Na Bpeite TIg TINES TWV a Kal B, woTe N e€icwon :

2ax — 3B +4 =Bx - B + 8 va civai adpioTn.
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Oépa 5: Aivetal n TTI0 KATW YPAPIKN TTapdoToon:

[w

A (3,3)

£3 B (8,-2)

M-2,-2)

v’

o) Na BpeiTe TIG ECICWOEIC TWV EUBEIWV €1, &7 , €3

B) Na Bpeite Ta onueia TOPNG TNG €UBEIOG €; PE TOUG GEOVES X X KaI @ .

Y) Na e€etdoere, av 1a onueia A( 7, — 1) kai E(4 , 5) avrikouv oTnv €uBgia &;

8) Av 10 onueio Z (3K +5, Z—KJ QvrKel 0TV €uBeia €; , va BPEITE TNV TIUN TOU K .
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Ofpa 6: 310 TTI0 KATW OXNUA, diveTal IC0OOKEAEG TpaTTECIo ABIMA pe [ = 36° Ka
n yia Baon Tou gival katd 8cm peyaAuTtepn atro Tnv AAAn. To AZB civail
NUIKUKAIO pe diaueTpo AB kai BI'E KUKAIKOG Topéag pe kéEvtpo I kal akTiva ME.

Av E,, = 57."-cm2 KOl Epamegion = 24CM°, va BPEITE TNV TEPIPETPO TNG

OKIAOMEVNG TTEPIOXNG.

O AiguBuvTtig

lwdavvng Aoifou
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Ofpa 6: >T10 0 KATW OXNUA, diveTal I00OKEAEG TpaTTECIo ABIA pe [ = 36° Ka
n yia Baon Tou gival katd 8cm peyaAuTtepn atro Tnv AAAn. To AZB civail
NUIKUKAIO pe diaueTpo AB kai BI'E KUKAIKOG Topéag pe kéEvtpo I kal akTiva ME.

Av E,, = 57."-cm2 KOl Epamegion = 24CM°, va BPEITE TNV TEPIPETPO TNG

OKIAOMEVNG TTEPIOXNG.

O1 eionynrég: O AiguBuvTtnig
EAeubepiadou E.
ApoiwTou |.

Zre@avou I, lwdavvng Aoifou



N'YMNAZIO KAOOAIKHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA 2013-2014

FPANTEZ NPOATQrIIKEZ EZETAZEIZ

OEMA : MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 06/06/2014
TAZH: B’ XPONOZ: 2 tpeg (10:15 — 12:15)
ONOMATEIONYMO: .....veeeeeeeeeeeeeeeeeseeeseeeeeaseseesenessesesasesseeeeasesseseseaseseeeaneesesresenens
TMHMA...... AP:..... BAOMOX: ......ccveeeeeeeeeeeeeeanens

YMNOIMPA®H KAOHIHTH: ...,

(

OAHTIEX:

£ Agv emTPEMETOL N YPTOT VIOAOYIGTIKAG UNYOVNAG.

+ Agv empémeton n yprion d10pOwTiko.

+ Na ypdeete povo pe pmie 1 podpo peddvi. (to oyfpota pe poAvp)

+ To ypomtd amotedeiton amd Mépog A xau Mépog B” kat cuvolkd omd

10 celidec.
\_ o J
\

MEPOZ A’:

v And ta 15 8éuota va Moete povo 1o 12 méhve 6to LALAS10.

v Kafe 0épa pabuoroyeiton pe wévre novadeg(5/100).
\ _J

Oépa 1: Na kdvete TIG TTIPALEIC:
a) 6X°y’ - (- 2xy)=

B) 5x° —4x*-10x* =

@fpa 2: Aivovtal Ta ToAuwvupa: g(x) = 2x° — 3x +1 kai
p(x) = X + 2X — 5. Na UTTOAOYIOETE TIC TTIO KATW TTAPACTACEIC:

a) g(x) = p(x) =
B) p(2) =

Oéua 3: O kupiog MNwpyog, yia va TTePIPPAELEl TOV KNATTO TOU,
OXNMATOG TETPAYWVOU, XpelaleTal 36m ouppatotTAeypa. Na
UTTOAOYIOETE TO EUBAdOV TOU KATTOU.
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@épa 4: Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIM pe F=90°, BIM = 6cm Kail
AI' = 8cm. Na uttoAoyioeTe TO UAKOC TNG TTAEUPAC AB.

Oéua 5: Na Auoete 10 ouoTnpa pE TNV P€EBodO TnG
AVTIKATACTAONG :

2x+yp=5
4y - 29 =14

Oépa 6: To uAKog evog KUKAou gival 121 cm. Na Bpeite T0
eMBadov tou  ( H atrdvrnon ptropei va 600¢ei cuvapTAoel Tou 1T ).

Oépa 7: Na kavete Tn Siaipeon: (—5x +2x° +6) : (X - 2)
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Oéua 8: 'Evag padnTng TTpoeToINAZETAl YIA TIG TEAIKEC ECETAOEIG
TECOAPWY padnuatwy. Av diadadlel 8 wpeg TV nUéEPQA, Ba
TeAeiwoel o 15 pépec . Av diapBader 10 wpeg TNV NUEPA , o€ TTOOEC
MEPEC Ba TEAEIWOEI

O&pa 9: Aivetal n euBeia €; e TUTTO Y = — 2X + 3. Na Bpeite TNV
e€iowon NG eubeiag TTou €xel TNV idla KAiON ME TNV € KAl TTEPVA
até 1o onueio (3,-5) .

Oéua 10: Na Bpeite Ta X, Y KAl W OTA TTI0 KATW TTAPAAANASGYpapua
Kal va OIKAIOAOYNOETE TIG ATTAVTACEIS 0QG.

A 4X-3 B

(2¥ - 25)°0

2X+1

(80 - W)°

A X+6 r



4-

O&pa 11: ‘Eva kouri repiéxel 3 umraAeg (1 dotrpn, 1 pavpn, 1
KOKKIVN). 'Eva deUTEPO KOUTI TTEPIEXEI APIBUNUEVES UTTAAEC OTTO TO
1 uéxp1 10 5. lMaipvoupe oTnv TUXN Mia PTTAAQ atrd TO TTPWTO KOUTI
Kal Mia uTTaAa atrd 1o OeUTEPO KOUTI.

a) Na kataypAayeTe Tov OEIYUATIKO XWPEO

B) Na Bpeite TNV MBAvVOTNTA VA ETTIAEEOUME Paupn PTTAAQ aTTO TO
TTPWTO KOUTI Kal UTTAAa pe Cuyd aplBud atrd 1o deUTEPO.

Ofpa 12: Na atrodei¢ete 0TI IO0XUEI N TTIO KATW TAUTOTNTA:

(10x°—4x): (2X) - (X—-5)(x+2)=(x+3)°—-2x (x-1) -1
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Oépa 13: Na emIAéCeTE 0pBO i AdBOG o€ KABE pia atrd TIG TTIO KATW
TTPOTACEIC:

NMPOTAZH

(a) H aviowon 0x < 11 aAnBeuel yia kaBe TiuA Tou x | OPOO /AAGOZ

(B) H euBeia X = — 8 eival TapdAAnAn pe Tov agova OPOO /NAGOZ

XX

(y) O1 atrévavT ywvieg TETpaywvou gival OPOO /AAGOZ
TTOPATTANPWHATIKEG.

(®) H kAion Tn¢ euBciag g = 5 cival ion pe 0 OPOO /NAOGOZ

(€) loxVel n oxéon X% =x OPOO /AAGOZ

Oéua 14: Aivovtal ol apibuoi 2, 5, 6, 3, 5, 6, 3, X, ¢, Twv
OTTOIWV N péon TiIPA Toug gival 5. Av 0 ap1Budg  cival katd 3
MIKPOTEPOG ATTO TO OITTAACIO TOU apPIBPOU X, VA UTTOAOYIOETE:

o) TOUG apIBUOUG X Kal ,

B) Tn diGueco Kal TNV ETTIKPATOUCA TIUN.

Oépa 15: To diITAdoI0 Twv XpnuaTtwy Tou MNavvn cival kata €5
AlyoTEpa 1o T XpriwaTa Tou KwoTta. Av o KwoTtag dwoel €6 oTov
Mdvvn 161€ Ba £xouv TO 010 TTOCO XpNUATWY. Na UTTOAOYIOETE
TTOOA XPrMaTA £XEI 0 KABEVAC. ( Na AuBgi pe ocooTnua).




MEPOX B':

» And ta 6 Oéuoto va Mooete povo to 4 .
> Kabe 0épo Babporoyeiton pe déka povadeg(10/100).

Oépa 1: Opboywvio £xel TTEPIYETPO 56 cm Kal gival ICOBUVANO ME
poupo. Av T0 UAKOC Tou opBoywviou gival EATTAACIO aTTO TO

TTAGTOG TOU Kal N pia dlaywviog Tou pépBou eival ion e 16 cm,

UTTOAOYIOETE :

TIG O100TAOEIG TOU OpBoywviou

B) T0 eyBado Tou opBoywviou =

Y) TNV GAAn diaywvio Tou péuBou

8) Tnv TrepipeTpo Tou PdPBOoU
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Oéua 2: Na Bpeite To diIACTNUA OTO OTTOI0 CUVAANBEUOUV Ol
AVICWOEIG, aPOoU TTPWTA TTAPACTHOETE YPAPIKA TIC AUCEIC TOUG
TTAvw oToV idlo agova.

X > 3-2(x+6) Kal X-2_3x*2, ,
3 4

Ofua 3:
1) Na BpeiTte TIG apIBuNTIKES TIMEG TWV TTIO KATW TTAPOACTACEWV:

o =349 + 2327 - (\0)

[3=\f75+«¢33+\5

R

J5
(M.6/100)

1) ‘Eva Tpiywvo €Xel TTAEUPEG PE PRKN a cm, B cm Kal 'y cm(O1ToU
a,B,y ol TIEG TTou BprikaTte 0To epwTnUa i). Na e€eTaoeTe, av 10
TPiywVvo gival opBoywvio. (M.4/100)
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Ofpa 4: a) Na AUoETE TNV TTI0 KATW €¢iowaon:

5-2x 8x+9 1
3 6 2

B) Na Bpeite TIG TIMES TWV A Kal B, WOTE N £¢icwon :

2ax — 3B +4 =Bx - B + 8 va civai adpioTn.
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O&épa 5: Aiveral n 1Mo KATW YPAPIKA TTApACTOON:

v

€1 £2

A (3,3)

£3 B (8,-2)

M-2,-2)

W’

a) Na BpeiTe TIg €I0WOEIG TV EUBEIWVY €1, &7, €3

B) Na Bpeite Ta onueia TOUAG TNG UBEiag &; PE TOUG ACoVES X X Kal Y .

Y) Na egetdoete, av ta onueia A( 7, — 1) ki E(4 , 5) avikouv otnv
guBeia €;

0) Av 10 onueio Z £3K +5’7_TK] avAKel oTnv €uBeia €; , va BPEITE TNV TIUN

TOU K .



-10-

Oéua 6: 210 O KATW oXNUa, diveTal I000KEAEC TpaTTECI0 ABIA e
= 36° Kal N pia Baon Tou gival KaTd 8cm peyaAuTepn ammd v
GAAN. To AZB cival nuIkukAIo pe di1apeTpo AB kail BI'E KUKAIKOG

Topéac pe kévrpo I kar akTiva IE. AV E,. =57Trcm2

KOl Eqpgmeion = 24Cm’, VO BPEITE TNV TTEPIPETPO TNG OKIACUEVNG
TTEPIOXNG.

z

~

O AiguBuvTiig

lwavvng Aocifou



